

Stadt Bergisch Gladbach Der Bürgermeister

Stadt Bergisch Gladbach · 51439 Bergisch Gladbach

Herrn Friedhelm Schlaghecken

Kalmüntener Str. 98

51467 Bergisch Gladbach

Fachbereich 8 Gebäude- und Grundstückswirtschaft

Rathaus Bensberg Auskunft erteilt: Herr Fritsche, Zimmer E 10 Telefon: 02202 / 14- 12 26 Telefax: 02202 / 14- 1272

e-mail: p.fritsche@stadt-gl.de

15.05.2012

Anfrage in der Sitzung des Rates am 03.05.2012

Sehr geehrter Herr Schlaghecken,

in der o.g. Sitzung hatten Sie Fragen in Bezug auf den Ratskeller im Rathaus Gladbach. Dieses Thema ist bereits in der Vergangenheit besprochen worden und führte zu der Entscheidung, dass die gastronomische Nutzung aufgegeben wird.

Die gesamte Installationstechnik des Rathauses führt durch die Räume des Ratskellers und hat in der Vergangenheit bereits zu erheblichen Problemen und Schäden geführt. Daher ist das Problem auch nicht nur durch eine Sanierung der Ratskellerräume zu beheben. Der Sanierungsstau betrifft das gesamte Rathaus.

Die Entscheidung gegen die gastronomische Nutzung fiel erst, nachdem in Gesprächen mit Brauereivertretern sich herausstellte, dass keine Zukunft für derartige Kellergastronomien gesehen wird. Durch die Aufgabe der gastronomischen Nutzung ist auch zwischenzeitlich der Bestandsschutz entfallen. Etliche Räume wurden einer anderen Nutzung zugeführt und stehen nicht mehr zur Verfügung. Ebenso wurden technische Anlagen demontiert und können nicht mehr in alter Form installiert werden (z.B. Lüftungsanlage). Ein neues Genehmigungsverfahren für eine gastronomische Nutzung würde erhebliche Auflagen mit sich bringen (z.B. zusätzliche Ausgänge) und das Objekt unrentabel machen.

Entgegen der Äußerung in der Sitzung muss für eine Reaktivierung des Ratskellers mit Kosten von 100.000 − 200.000 € gerechnet werden. Aus diesem Grunde habe ich kein Bestreben, eine erneute Gastronomie im Rathaus zu etablieren.

Mit freundlichen Grüßen

gen win

In Vertretung

Schmickler

Internet: www.bergischgladbach.de

Bankverbindungen: Kreissparkasse Köln Bankleitzahl 370 502 99 Konto 312 000 015 VR-Bank Bergisch Gladbach -Overath - Rösrath e.G. Bankleitzahl 370 626 00 Konto 370 2425 017 Allgemeine Öffnungszeiten: Montag bis Freitag 8:30-12:30 Uhr, Donnerstag 14:00-18:00 Uhr Abweichende Öffnungszeiten sind oben vermerkt.